

照顾瘫痪儿子三十载 他用行动诠释父爱如山

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 李洪明

安丘市78岁的孙锦泉，三十年如一日无微不至地照顾下肢瘫痪的儿子，书写着一曲父爱如山的人间赞歌。

6月15日上午，记者在安丘市金地太阳城小区见到了孙锦泉，他正和老伴臧连凤给儿子孙治海揉捏肩颈。

孙锦泉是安丘市石埠子镇楼子村人，原是村里一名赤脚医生，后来自己开办诊所，和妻子育有一子二女，拥有一个幸福温暖的家。1989年，在孙锦泉的支持下，儿子孙治海报名参军。1991年6月，孙治海在一次活动中不幸遭遇翻车事故，造成腰椎骨折，下肢瘫痪，大小便失禁。在部队医院治疗三年后，孙治海于1994年转到地方，在家疗养至今。

30年来，无论寒冬还是酷暑，孙锦泉夫妻俩日复一日用心照料着儿子的饮食起居，帮他翻身、擦身、推拿按摩，两个女儿也常常回家帮父母照顾哥哥。孙锦泉根据自己掌握的医学知识，结合儿子的身体状况，特意总结出了一整套护理方案，不仅让儿子吃好喝好，还关注儿子的情绪变化。

“因为记挂着儿子，孩子爸爸30年没有出过一

次远门，即便有急事外出，当晚也一定会赶回家里。这么多年，他都没有睡过一个囫圇觉，夜里总是抽出时间去照顾儿子。儿子只能在床上大小便，每天都是孩子爸爸伺候打理。”80岁的臧连凤说。

“我非常感恩全家人对我的悉心照顾，年迈的父母无怨无悔，对我不离不弃，父亲更是日夜为我操劳。”孙治海眼含热泪地说。

2020年10月，孙锦泉和老伴带着儿子从村里搬到安丘市区金地太阳城小区居住。夫妻俩每天都把家里打扫得干干净净，收拾得井井有条。两个女儿每周都会带着家人来看望父母和哥哥，一起做一桌丰盛的饭菜，享受亲人团聚的欢乐。不仅如此，孙治海的战友也常常来看望他。

“我不能让儿子在生活中伤心落泪，让他开心过好每一天、照料好他，是我作为一个父亲应尽的责任。”孙锦泉说。



孙锦泉(右)照顾儿子。



孙锦泉(右)和老伴为儿子揉捏肩颈。

凡人善举 感动潍坊

办实事解难事 做退役军人的“贴心人”

于姜莉用心用情服务,被评为第九届潍坊市道德模范

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)于姜莉是坊子区凤凰街道退役军人服务站站长。多年来,她兢兢业业、待人和善,真心实意地为退役军人办实事、解难事,被评为第九届潍坊市道德模范。“能为退役军人尽一份力,我很自豪,这些都是我应该做的。”6月17日,说到自己为退役军人服务的事,于姜莉谦虚地表示。

于姜莉今年40岁,是一位精干、聪慧的女子。“她为退役军人是真心付出,为大家解决了很多问题。”坊子区凤凰街道多位退役军人说起于姜莉都非常感激她。

辖区内的部分退役军人对退役军人的相关政策并不了解,针对此种情况,她把工作重点放

在宣传和亲情代办服务上。她带领服务站工作人员通过摆摊设点、广播、张贴海报等多种形式宣传《中华人民共和国退役军人保障法》,提高辖区群众对保障法的认识和理解,形成学法用法守法的良好氛围。大力宣传退役军人创业扶持政策,发挥职能优势,为退役军人申请创业贷款开辟绿色通道。

2020年以来,于姜莉为辖区内符合条件的退役军人申请创业贷款35笔,共计700万元,全力支持退役军人开拓创新、自主创业,努力使更多符合条件的退役军人和军创企业享受到创业扶持政策的红利,真正把好事办好、把工作做实。

退役军人小郭经营着一家公司,因公司发展需要扩大经营,他专程找到于姜莉咨询退役军人创业贷款事宜。随后,于姜莉积极与相关部门协调发函确认信息,确认办理事宜之后,又主动联系小郭上门服务。由于小郭夫妻俩经常去外地出差,非常忙碌,很少在公司,她了解到此种情况后,放下自己手头的工作,尽量配合他们的时间,先为小郭夫妻俩服务,这让小郭夫妻俩感动不已。事情办好后,小郭夫妻俩专程送来锦旗表示感谢。“在把握好政策的同时,把工作做到服务对象的心坎里,服务对象的满意,就是对我工作最大的鼓励!”于姜莉说。

有一位退役军人的女儿因意外受伤,致使家庭暂时困难。于姜莉得知后,为其申请了1万元困难帮扶基金,帮助家庭渡过难关,让退役军人感受到社会大家庭的温暖。

像于姜莉这样为退役军人服务、解难事的事迹还有很多。

逢年过节,于姜莉都会到辖区部分家庭暂时困难的退役军人和重点优抚对象家中,了解他们的身体状况和生活情况,为他们送去慰问物资和节日的祝福,提高退役军人的荣誉感、幸福感。

于姜莉始终用善良和真诚为退役军人服务,赢得了大家的信任。



于姜莉在工作中。

暖新闻

志愿服务送到家门口 百姓称赞不已



志愿者为老人理发。

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅)6月16日,在昌邑市柳疃镇的朝阳广场,昌邑市义工联合会柳疃分会的志愿者开展了爱心义剪、环保志愿服务活动。

活动现场,志愿者细心询问每位老人对剪发的要求。伴随着“咔嚓咔嚓”声,志愿者们熟练地挥动着手中的剪刀,为老人精心修剪头发。理完发后的老人个个精神焕发,脸上洋溢着开心的笑容。

“年纪大了,腿脚不便,平时理发都要走很远的路,今天在家门口附近就能享受到免费的理发服务,真是太方便了。”现场一位老人说。

志愿者还对广场及周边卫生进行了清理,广场环境变得更加干净、整洁,来往市民对此称赞不已。